
PROTOKÓŁ NR XV/16 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 9 czerwca 2016 r. w sali Ko-

ściańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16:00 – 21:15 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrek-

torzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy, mieszkańcy miasta. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto w sesji uczestni-

czył Zastępca Wójta Gminy Kościan Mirosław Duda, Przewodniczący Rady Gminy Kościan 

Jan Szczepański oraz Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Tomasz Toporek. 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XV sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Ko-

ściana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XV sesję Rady 

Miejskiej.  

W sesji uczestniczyło 20 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy Miejskiej Kościan 

stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować uchwały Rada Miejska.  

Swą nieobecność na sesji usprawiedliwiła radna Magdalena Cwojdzińska. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu posie-

dzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni otrzy-

mali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia. Mate-

riały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR.0053.17.2016 z dnia 

30.05.2016 r., natomiast  pismem BR.0053.19.2016 z dnia 01.06.2016 r. złożył wniosek 

o uzupełnienie porządku obrad o projekty uchwał w sprawie: 

1) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Rehabilitacyjnego 

w Kościanie za 2015 r., 

2) zmiany Uchwały nr VIII/74/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie ustalenia w Ko-

ścianie strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, wysoko-

ści stawek opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania. 

Pisma stanowią załączniki nr 6, 7 do protokołu. 
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Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia roczne-

go sprawozdania finansowego Ośrodka Rehabilitacyjnego w Kościanie za 2015 r. omówić 

w punkcie 13.2a, natomiast projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/74/07 

z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie ustalenia w Kościanie strefy płatnego parkowania, wy-

sokości stawek opłat za parkowanie, wysokości stawek opłaty dodatkowej oraz sposobu ich 

pobierania w punkcie 13.12. 

Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik, który powołując się na § 59 ust. 3 i 4 Statutu Gminy Miej-

skiej Kościan wniósł o podjęcie uchwały o odroczeniu sesji i wyznaczenia nowego terminu 

jej odbycia. Radny uzasadniając stwierdził, że „zgodnie z przywołanymi przepisami statutu 

o sesji rady Przewodniczący Rady Miejskiej >ma obowiązek powiadamiać radnych, co naj-

mniej na 5 dni przed terminem sesji, podając miejsce, dzień i godzinę posiedzenia. Do za-

wiadomienia o zwołaniu sesji dołącza się porządek obrad wraz z projektami uchwał oraz 

inne dokumenty dotyczące tematyki obrad<. W związku z tym, że radni nie otrzymali 

wszystkich materiałów sesyjnych w określonym terminie, ponieważ część materiałów zosta-

ła dostarczona na 2 dni przed sesją i nie można się było dokładnie zapoznać z ich treścią, 

korzystając z przysługującego uprawnienia wynikającego z § 59 ust. 4, który mówi, że >w 

razie niedotrzymania terminów, o których mowa w ust. 3, rada może podjąć uchwałę 

o odroczeniu sesji i wyznaczyć nowy termin jej odbycia. Wniosek o odroczeniu sesji może 

być zgłoszony na początku porządku obrad<”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz informując, że zawiadomienie o sesji 

budżetowej, zgodnie ze statutem wysyłane jest 14 dni przed rozpoczęciem obrad. W związku 

z powyższym, poddał pod głosowanie wniosek radnego Łukasza Naglika, dotyczący odro-

czenia XV sesji i przełożenia na inny termin. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 15 głosami przeciw, przy 5 głosach za, głosów 

wstrzymujących nie było, odrzuciła wniosek radnego Łukasza Naglika o odroczeniu i prze-

łożeniu XV sesji na inny termin. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Michał Jurga, który wyjaśnił, iż zdarza się, szczególnie 

w przypadku zmian w budżecie, że spływające w ostatniej chwili dotacje, które należy 

wprowadzić, aby budżet prawidłowo realizować, powodują opóźnienie w wysyłce materia-

łów sesyjnych. Dodał również, iż projekty uchwał, które są wysyłane w terminie później-

szym, są zaznaczone gwiazdką w porządku obrad. Następnie burmistrz Michał Jurga zwrócił 

się do radnych z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad jeszcze jednej uchwały dotyczą-
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cej udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu. Kwota 100 tys. zł zostałaby 

przekazana na przebudowę chodnika, zatoki autobusowej na ul. Śmigielskiej oraz na wybu-

dowanie około 30 miejsc parkingowych. Drugim zadaniem jest budowa miejsc postojowych 

na Placu Wolności. Realizacja ww. zadań będzie miała miejsce w okresie wakacyjnym. W 

związku z powyższym burmistrz poprosił o wprowadzenie projektu uchwały w punkcie 

13.13. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie wniosku Burmistrza Miasta 

dotyczącego wprowadzenia do porządku obrad punktu 13.2a – projektu uchwały nr 172. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 13.2a - projekt 

uchwały 172 stosunkiem głosów – 20 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie 

było. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza Miasta dotyczący 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 13.12 – projektu uchwały nr 173. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 13.12 stosun-

kiem głosów – 20 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza Miasta dotyczący 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 13.13 – projektu uchwały nr 174. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 13.13 stosun-

kiem głosów – 20 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

Po zmianach porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Zapytania i wolne wnioski 

4. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej Kościana 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej  

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym 

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie  międzyse-

syjnym 

8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan w 2015 roku 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

9. Sprawozdanie z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury 

10. Sprawozdanie z działalności Muzeum Regionalnego im. Henryka Florkowskiego 
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11. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Adama Tomaszewskie-

go 

12. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 2015 r. 

wraz ze sprawozdaniem finansowym oraz informacją o stanie mienia: 

12.1. przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 

2015 rok, 

12.2. przedstawienie sprawozdania finansowego, 

12.3. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wyko-

nania budżetu za 2015 r., 

12.4. przedstawienie informacji o stanie mienia Gminy Miejskiej Kościan według stanu 

na 31.12.2015 r., 

12.5. przedstawienie opinii komisji stałych, 

12.6. przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium, 

12.7. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Ko-

misji Rewizyjnej, 

12.8. dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym. 

13. Podjęcie uchwał w sprawie: 

13.1. zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok – 

proj. nr 163 

13.2.  udzielenia Burmistrzowi Miasta Kościana absolutorium z tytułu wykonania budże-

tu za 2015 rok – proj. nr 164 

przerwa 

13.2a. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Rehabilitacyjnego 

  w Kościanie za 2015 rok – proj. nr 172 

13.3. zmiany uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji dotyczących 

przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za pierwsze półrocze dane-

go roku budżetowego – proj. nr 165 

13.4. udzielenia pomocy finansowej Gminie Kościan – proj. nr 161 

13.5. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 162 

13.6. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 167 

13.7. zmian uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 168 

13.8. zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu – proj. nr 166 

13.9. Komisji Statutowej Rady Miejskiej Kościana – proj. nr 171 
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13.10. skargi na działalność dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Kościa-

nie – proj. nr 170 

13.11. rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa – proj. nr 169 

13.12. zmiany Uchwały nr VIII/74/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie ustalenia 

w Kościanie strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, 

wysokości stawek opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – proj. nr 173 

13.13. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 174 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

15. Wolne głosy 

16. Zakończenie sesji 

 

3. Zapytania i wolne wnioski 

Na XV sesji 9 czerwca 2016 r. radni zgłosili następujące zapytania: 

3.1.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. 

Radny poprosił o uzupełnienie informacji dotyczących obsługi prawnej urzędu o koszty ob-

sługi każdej z jednostek oraz o kwoty z tytułu umów o pracę za lata 2006-2016. 

Następnie odniósł się do wymiany 2 słupów energetycznych na ul. Zawadzkiego. Zapytał, 

czy wymiana pozostałych słupów będzie kontynuowana. Poinformował również, że miesz-

kańcy nie zostali poinformowani o wyłączeniu prądu. 

Kolejne pytanie dotyczyło złego stanu komina po Cukrowni Kościan. Radny powiadomił, że 

cegła na szczycie komina jest skorodowana i stwarza niebezpieczeństwo. 

3.2.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Radny odniósł się do otrzymanej odpowiedzi dotyczącej iluminacji wieży ciśnień, z której 

nie był zadowolony:   

1) „Jaki był koszt opracowania projektu iluminacji i odpowiedź dostałem, że koszt wy-

konania dokumentacji projektowej i oświetlenia zewnętrznego wieży wyniósł 6.6 tys. 

zł.  

2) Na pytanie o koszt oświetlenia w skali roku, jakie miasto poniesie w związku z zain-

stalowaniem iluminacji za 465 tys. zł i pytanie kto jest autorem symulacji kosztowej, 

odpowiedź dostałem, że koszt energii elektrycznej związanej z funkcjonowaniem 

iluminacji szacuje się na około 12 tys. zł.  
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3) Na pytanie, jaki jest okres gwarancji, otrzymałem, że jest to gwarancja na 36 miesię-

cy. 

4) Jakiego typu diody LED są zainstalowane w reflektorach. Odpowiedź otrzymałem na 

piśmie, że producent określa żywotność opraw LED na poziomie 80 tys. godzin, 

a lamp w projektorach GLOBO, na 3 tys. godzin”. 

Radny stwierdził, że „podsumowując wszystkie wydatki, okazało się, że miasto w tym roku 

wyda na instalacje  i utrzymanie 453.600,00 zł, do tego jeszcze dodatkowy koszt wkładek 

GLOBO, które kosztują 246,00 zł brutto/szt. i 100,00 zł brutto, godzina pracy podnośnika”. 

Poprosił o odpowiedź na pytanie, kto jest autorem symulacji kosztowej utrzymania ilumina-

cji oraz dlaczego przy rozpisywanym przetargu wymagano tylko 36-miesięcznej gwarancji. 

Radny nawiązał także do otrzymanych odpowiedzi dotyczących spółki wodociągowej. Na 

pytanie odnoszące się do udziału w przetargach Wodociągów Kościańskich, radny otrzymał 

odpowiedź, iż „nieprawdą jest, jakoby Zarząd Wodociągów Kościańskich nie próbował 

zwiększyć dochodów spółki”. W związku z powyższym radny poprosił o dokładniejszą in-

formację w zakresie świadczonych usług dodatkowych z przedstawieniem wykazu postępo-

wań przetargowych, w których spółka brała udział w 2015 r. oraz ile z tych postępowań zo-

stało wygranych. Z kolei na pytanie dotyczące przychodów spółki w roku 2015 poinformo-

wał, iż w odpowiedzi wykazano, że ogólna wartość dochodów netto spółki z działań komer-

cyjnych wyniosła 8.191.165,67 zł netto. Natomiast według informacji prezesa spółki przeka-

zanej na sesji styczniowej, przychód spółki był na poziomie 10.432.525,29 zł, z czego przy-

chód za wodę wyniósł 3.719.250,14 zł, a za ścieki 5.181.803,31 zł. Radny zwrócił uwagę, iż 

suma przychodów za wodę i ścieki nie jest prawidłowa. Poinformował również, że działal-

ność komercyjna, o którą radny pytał, miała dotyczyć „wszystkich pozostałych usług świad-

czonych przez spółkę, poza działalnością związaną z gospodarką wodno-ściekową”. Radny 

Jarosław Stachowiak poprosił raz jeszcze o precyzyjniejsze odpowiedzi na powyższe pyta-

nia, argumentując to tym, iż „podczas tej burzliwej dyskusji dotyczącej przekształcenia Wo-

dociągów w spółkę prawa handlowego, podkreślano niejednokrotnie, że dzięki przekształce-

niu spółka będzie mogła startować w licznych przetargach, zdobywać zlecenia, świadczyć 

dodatkowe usługi komercyjne. To miało zapewnić jej dobrobyt i zminimalizowane podno-

szenie cen za wodę i ścieki dla mieszkańców miasta Kościana”. 

3.3.  

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło obchodów Dnia Dziecka w Kościanie. Poinformował, iż 

z wiadomości pozyskanych z mediów dowiedział się o 50 % obniżce dotyczącej basenu, 
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kajaków i ścianki wspinaczkowej. Zapytał, czy w takim dniu wszystkie atrakcje dla dzieci 

mogłyby być za darmo.  

Kolejne pytanie dotyczyło rzeki Obry i ostatnich tragicznych wypadków. Radny zwrócił się 

z propozycją zabezpieczenia newralgicznych punktów wejścia na most oraz wzmożenia pa-

troli miejskich. 

Z powodu coraz częstszych wypadków na skrzyżowaniu ul. Sienkiewicza i ul. Mickiewicza, 

zapytał o możliwość ustawienia znaku „stop”. 

Ostatnie pytanie radnego dotyczyło obchodów Dni Kościana. W związku z powyższym rad-

ny poprosił o przesłanie pisemnej odpowiedzi dotyczącej kosztów organizacji. 

3.4.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. 

Radny zapytał, czy malowanie znaków na drodze było związane z obchodami Dni Kościana. 

Według radnego miasto w tym dniu było częściowo zamknięte, a dojazd do niektórych ulic 

utrudniony. 

Następnie radny odniósł się do stanu drogi na ul. Topolowej i znaku ograniczenia prędkości 

do 20 km/h, który miałby spowodować zmniejszenie unoszącego się kurzu i pyłu za jadący-

mi autami. Do dziś nie został on jednak na tej ulicy postawiony.  

Kolejne pytanie dotyczyło terminu rozpoczęcia remontu stadionu miejskiego. Radny poin-

formował, iż ze względu na zaistniałą sytuację, piłkarze Obry Kościan muszą grać gościnnie 

w Oborzyskach Starych. 

Ostatnim pytaniem radny Rudawski nawiązał do prośby wystosowanej do burmistrza w roku 

ubiegłym. Prośba ta dotyczyła podjęcia negocjacji z prezesem TBS-u w sprawie przejęcia 

gruntów na ulicy Czereśniowej i Wiśniowej. Zapytał, czy rozmowy na ten temat się odbyły, 

„jeżeli tak, to kiedy, jaki był ich rezultat i czy miasto będzie skłonne wykupić te grunty, czy 

też kwota, jaką żąda pan prezes TBS-u jest zbyt wysoka”. Radny powiedział, że bez wykupu 

ww. gruntów nie będzie możliwości przeprowadzenia remontów i budowy dróg. 

3.5.  

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło boiska na osiedlu Gurostwo. Radny powiedział, że na 

pierwszym zebraniu wyborczym burmistrz zapowiedział, iż na terenie Wodociągów powsta-

nie boisko. Natomiast na ostatnim zebraniu, Zastępca Burmistrza zakomunikował, że boiska 

jednak nie będzie. 
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Z kolei w imieniu rodziców dzieci dojeżdżających do Zespołu Szkół nr 3 w Kościanie, zapy-

tał, dlaczego kierowcy autobusów palą papierosy na przystanku autobusowym, a także 

i w samym autobusie. 

3.6.  

Głos ponownie zabrał radny Jarosław Stachowiak. 

Poinformował, iż zarówno na sesji styczniowej, jak i marcowej zwracał się z pytaniem doty-

czącym opracowania i złożenia wniosku przez Wodociągi Kościańskie sp. z o.o. w konkur-

sie rozpisanym przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Radny 

poprosił wówczas o przekazanie kserokopii pisma potwierdzającego złożenie wniosku wraz 

z przedstawieniem pełnej dokumentacji. W odpowiedzi radny otrzymał kserokopię pierwszej 

strony złożonego wniosku, datowaną na dzień 22 stycznia 2016 r. Przekazano radnemu rów-

nież informację, na temat tytułu projektu dofinansowania, który brzmi: „Uporządkowanie 

gospodarki ściekowej i zwiększenie efektywności systemu wodociągowego dla miasta Ko-

ściana”. W dalszej części pisma przekazano, że „kopiowanie i przekazanie dokumentacji 

liczącej około 900 stron osobom niebiorącym w tym udziału jest bezzasadne”. W związku 

z powyższym stwierdził, iż został ograniczony dostęp do informacji nie objętych klauzulą 

tajności. 

Wypowiedź radnego przerwał Przewodniczący Rady, który stwierdził, iż wypowiedź radne-

go Stachowiaka nie jest dwoma zdaniami wprowadzenia. 

Radny Stachowiak stwierdził, iż chciałby nawiązać swoją wypowiedzią do 3 pytań. Dodał 

również, iż na próżno można by szukać Wodociągów Kościańskich w rankingu ogłoszonym 

przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Mając powyższe na 

uwadze zapytał: 

1) „Co się stało, że znowu nie udało się pozyskać środków europejskich? 

2) Ile punktów rankingowych otrzymał wniosek Wodociągów? 

3) Kto był odpowiedzialny za napisanie tego wniosku i co było jego przedmiotem?”. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na 

zapytania radnych zostaną udzielone w punkcie 14. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej Kościana 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że do protokołu z XIV sesji Rady 

Miejskiej Kościana nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z tym Przewodniczący popro-

sił radnych o przyjęcie protokołu bez konieczności odczytania. 
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Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 17 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, przyjęła protokół z XIV sesji bez odczytania. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

5. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych Burmistrzowi, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że Wojewoda Wielkopolski rozstrzygnięciem 

z dnia 24.05.2016 r. orzekł nieważność uchwały nr XIV/155/16 Rady Miejskiej z dnia 

28 kwietnia 2016 r. w sprawie statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kościanie. Organ nad-

zoru uznał za nieprawidłowe uregulowanie w § 3 uchwały, polegające na określeniu przez 

radę wejścia w życie uchwały po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędo-

wym Województwa Wielkopolskiego. Uchwała nie jest, zdaniem wojewody, aktem prawa 

miejscowego. Rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego stanowi załącznik nr 

9 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana. 

 

6. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona 

załącznik nr 10 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

 

7. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie mię-

dzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach podejmowa-

nych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których uczestniczył oso-
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biście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi załącznik nr 11 

do protokołu. 

Głos zabrał radny Zbigniew Bernard pytając, dlaczego nikt z władz samorządowych nie 

uczestniczył w uroczystości zakończenia roku szkolnego klas trzecich w I Liceum Ogólno-

kształcącym, natomiast obecność Przewodniczącego Rady zauważyć można było w Zespole 

Szkół Ponadgimnazjalnych im. Franciszka Ratajczaka. 

Odpowiedzi radnemu udzielił Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz informując, że spra-

wę rozezna i przedstawi radnym. 

Innych pytań radni nie zgłosili, w związku z tym Przewodniczący Rady uznał, że informację 

o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan w 2015 

roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontaria-

cie 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan w 2015 roku 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Stanowisko komisji przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł 

Grodziski, który poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z reali-

zacji programu współpracy Gminy Miejskiej Kościan w 2015 roku z organizacjami pozarzą-

dowymi. Stanowisko komisji przedstawia załącznik nr 13 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, przyjęła sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Miejskiej 

Kościan w 2015 roku z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 

3 ust. 3 ustawy z dnia 23 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolon-

tariacie. 

 

Przewodniczący Rady odniósł się do pytania radnego Zbigniewa Bernarda zadanego 

w punkcie 7 porządku obrad. Odpowiedział, że jego nieobecność w uroczystości zakończe-
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nia roku szkolnego przez klasy trzecie w I Liceum Ogólnokształcącym była związana z za-

proszeniem na otwarcie nowych, wyremontowanych sal w szpitalu. Poinformował także, że 

zarówno jeden, jak i drugi zastępca przewodniczącego byli w tym dniu zajęci i nie mogli 

uczestniczyć. 

Głos zabrał również Zastępca Przewodniczącego Rady Maciej Zielonka, który poinformo-

wał, że w tych godzinach pracuje w Zespole Szkół nr 4. 

 

9. Sprawozdanie z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury 

Sprawozdanie z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury radni otrzymali w materiałach 

sesyjnych wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 r. Sprawozdanie stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu. 

Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Stanowisko komisji przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł 

Grodziski, który poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z dzia-

łalności Kościańskiego Ośrodka Kultury. Stanowisko komisji przedstawia załącznik nr 15 

do protokołu. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, nawiązując do informacji zawartych w sprawozda-

niu z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury. Zapytał: 

1) „Kto w poprzednim roku korzystał z usług hotelowych i na jaką kwotę? 

2) Co kryje się pod pojęciem >usługi fotograficzne<, jakiego rodzaju były to usługi, na 

jaką kwotę, kto je realizował i do jakich celów były one wykorzystywane? 

3) Co kryje się pod pozycją >pozostałe koszty finansowe< na kwotę 3,13 zł oraz pod po-

zycją >pozostałe koszty operacyjne< na kwotę 100,01 zł? 

4) Skąd w sprawozdaniu znalazło się stwierdzenie, że propozycji artystycznych Ko-

ściańskiego Ośrodka Kultury skorzystało około 45 tys. osób i jak to policzono, skoro 

wszystkie imprezy nie mają charakteru zamkniętego i nie są biletowane?”. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki. Poinformował, że 26 czerwca 2015 r. na sesji absoluto-

ryjnej zaproponował, aby sprawozdania z działalności kościańskich instytucji kultury znala-

zły się w planie pracy Rady Miejskiej Kościana. Nawiązując do pytań zadanych przez rad-

nego Stachowiaka, radny Kubacki stwierdził, iż dotyczą one sprawozdania finansowego, 

które nie powinno być przedmiotem obrad. Radni natomiast powinni otrzymać sprawozdanie 

z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury, Muzeum Regionalnego oraz Miejskiej Bi-

blioteki Publicznej. Takie sprawozdanie, zdaniem radnego, jest potrzebne pracownikom, 

dyrektorowi danej jednostki, burmistrzowi, a także radnym i mieszkańcom. Przedstawił, na 
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przykładzie sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w Kościanie, jakie elementy spra-

wozdanie powinno zawierać. Wspomniane sprawozdanie posiadało m.in. podstawy prawne 

i zakres działania, przedstawiono etaty i przygotowanie zawodowe pracowników, a także 

wykaz wszystkich przeprowadzonych interwencji. Zdaniem radnego „niedoścignionym wzo-

rem rzetelnego sprawozdania rocznego jest sprawozdanie Ośrodka Pomocy Społecznej”. 

Zwrócił uwagę, iż sprawozdanie z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury powinno 

zawierać informacje o zatrudnieniu, o kościańskich zespołach, dotyczące realizacji promocji 

miasta itp.   

Głos zabrał Burmistrz Miasta Michał Jurga, który poinformował, iż od stycznia 2016 r. ule-

gły zmianie przepisy określające, że sprawozdanie finansowe zatwierdzane jest przez organ 

wykonawczy. Natomiast sprawozdania merytoryczne z działalności instytucji kultury poja-

wiły się na wniosek radnego Teodora Kubackiego, złożony na sesji absolutoryjnej w roku 

2015. Burmistrz powiedział, iż ma dużą wiedzę dotyczącą instytucji kultury ze względu na 

przeprowadzane audyty i kontrole wewnętrzne. Poinformował również, iż w latach następ-

nych sprawozdania te będą w układzie dwutorowym, tzn. sprawozdania finansowe zatwier-

dzane będzie przez burmistrza, natomiast sprawozdania merytoryczne będą przedkładane 

radzie. Następnie wyraził prośbę o przyjęcie sprawozdań z działalności kościańskich insty-

tucji kultury w przedstawionej formie. Podsumowując wysunął wniosek, iż przyszłoroczne 

sprawozdania powinny być tak doprecyzowane, aby „jak najwięcej z danego roku i działal-

ności wszyscy wiedzieli”. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, który ocenił pracę dyrektora Kościańskiego 

Ośrodka Kultury również pod kątem współpracy między jednostkami kultury, mając na my-

śli Stowarzyszenie Chór Męski „Arion”. Poinformował, iż jest zdania, że dom kultury zaw-

sze organizacjom kulturalnym chętnie pomagał. 

W następnej kolejności o głos i ustosunkowanie się do pytań radnego Jarosława Stachowiaka 

został poproszony dyrektor Kościańskiego Ośrodka Kultury Janusz Dodot.  

Na pytanie dotyczące sposobu wyliczenia ilości osób korzystających z propozycji artystycz-

nych proponowanych przez Kościański Ośrodek Kultury, dyrektor Dodot poinformował, iż 

zliczając sprzedane bilety wiadomo, ile osób uczestniczyło w danej imprezie. Natomiast w 

trakcie imprez plenerowych przelicza się ilość osób na metr kwadratowy dodając do liczby 

wyrażenie „około”. Poinformował radnego, iż na resztę pytań odpowiedzi zostaną udzielone 

na piśmie. 
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Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który stwierdził, iż „jak mogę dostać na piśmie 

wszystkie odpowiedzi, jeśli mamy głosować nad tym sprawozdaniem, gdzie w tym spra-

wozdaniu jest to ujęte”. 

Dyrektor Kościańskiego Ośrodka Kultury poprosił radnego o powtórzenie pytań. Następnie 

odniósł się do pierwszego z nich, dotyczącego usług hotelowych. Poinformował, iż z usług 

hotelowych korzystają wykonawcy nie mający możliwości wyjechania z miasta. Standardy 

noclegów zaznaczane są w umowach, a koszty wynajmu wliczane w koszty imprezy. Kwoty 

usług hotelowych dyrektor Kościańskiego Ośrodka Kultury nie pamiętał. 

Na pytania dotyczące usług fotograficznych oraz kosztów finansowych i kosztów operacyj-

nych, odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie. 

Dodatkowo radny Jarosław Stachowiak upewnił się, czy na zadane przez siebie pytania zo-

staną udzielone odpowiedzi pisemne, gdyż w zeszłym roku nie otrzymał ani pisma, ani in-

formacji telefonicznej. 

Dyrektor Kościańskiego Ośrodka Kultury Janusz Dodot poinformował radnego, iż „wszyst-

ko starałem się wytłumaczyć i wtedy, jeśli poprosił mnie pan na piśmie uznałem, że nasze 

spotkanie nie ma sensu, bo albo się spotykamy i rozmawiamy ze sobą, albo koresponduje-

my”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz, który poprosił dyrektora KOK o no-

towanie pytań i ewentualne przedłożenie burmistrzowi do odpowiedzi lub osobistą odpo-

wiedź. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 12 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących i 2 

głosach przeciwnych, przyjęła sprawozdanie z działalności Kościańskiego Ośrodka Kultury. 

 

10. Sprawozdanie z działalności Muzeum Regionalnego im. Henryka Florkowskiego 

Sprawozdanie z działalności Muzeum Regionalnego im. Henryka Florkowskiego radni 

otrzymali w materiałach sesyjnych wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2015 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Stanowisko komisji przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł 

Grodziski, który poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z dzia-

łalności Muzeum Regionalnego im. Henryka Florkowskiego. Stanowisko komisji przedsta-

wia załącznik nr 17 do protokołu. 
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Pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, przyjęła sprawozdanie z działalności Muzeum Regionalnego im. Henryka 

Florkowskiego. 

 

11. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Adama Tomaszew-

skiego 

Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Adama Tomaszewskiego 

radni otrzymali w materiałach sesyjnych wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 

2015 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. 

Stanowisko komisji przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł 

Grodziski, który poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z dzia-

łalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Adama Tomaszewskiego. Stanowisko komisji 

przedstawia załącznik nr 19 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w celu przyjęcia sprawozdania. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 20 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, przyjęła sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im.  

Adama Tomaszewskiego. 

 

12. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 2015 

rok wraz ze sprawozdaniem finansowym oraz informacją o stanie mienia: 

12.1. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 

2015 rok 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z wykonania bu-

dżetu za 2015 rok radni otrzymali w terminie statutowym. Sprawozdanie stanowi załącznik 

nr 20 do protokołu. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 2015 

rok przedstawił Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga. Burmistrz stwierdził, że przedsta-

wienie sprawozdania z realizacji budżetu za rok miniony jest niezwykle ważnym momentem 

w działalności organu stanowiącego i wykonawczego. Burmistrz szczegółowo przedstawił 

radnym, w postaci prezentacji multimedialnej, w formie wykresów i tabel poszczególne po-
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zycje dochodów i wydatków oraz ich  wykonanie za 2015 rok. Prezentacja multimedialna 

stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Burmistrz poinformował, iż na dzień 31.12.2015 r., dochody zostały wykonane na kwotę 

74.669.093,45 zł, co stanowi 99,16 % planowanych dochodów. W stosunku do roku 2014, 

wielkość dochodu była wyższa ok. 1 mln zł. Wydatki natomiast zamknięte zostały w kwocie 

74.849.934,61 zł (95,75 %). Zdaniem burmistrza niski wskaźnik wydatków jest wyrazem 

gospodarności i oszczędności dzięki niektórym działaniom podejmowanym w trakcie roku. 

Ostatecznie dochody i wydatki zamknęły się niewielkim deficytem w wysokości 

180.841,16 zł.  

W następnej kolejności burmistrz przedstawił, jak kształtował się wynik budżetu w 2015 r. 

Dochody oraz przychody z tytułu obligacji, a także z tzw. nadwyżki budżetowej, dają ogólną 

kwotę 80.667.129,46 zł. Wydatki, jak już zostało wspomniane zamknęły się w kwocie 

74.849.934,61 zł, a rozchody wynikające ze spłaty kredytów i wykupu obligacji wyniosły 

3.095.920,00 zł. Po zsumowaniu powyższych pozycji wynika, iż nadwyżka wykonanych 

dochodów i przychodów w budżecie ponad sumę wydatków i rozchodów wyniosła 

2.721.274,85 zł. 

Łączna kwota spłaty zadłużenia w 2015 r. wyniosła niespełna 5 % wszystkich dochodów. 

Z kolei ogólna wysokość zadłużenia Gminy Miejskiej Kościan wyniosła 26,23 %, co zda-

niem burmistrza powoduje, że znajdujemy się na bardzo spokojnym i kontrolowanym po-

ziomie zadłużenia. 

Omawiając strukturę wykonania dochodów Burmistrz Michał Jurga stwierdził, że najważ-

niejsze są dochody własne (58,27 %), pochodzące z podatków od nieruchomości, opłat lo-

kalnych, udziałów w podatkach PIT i CIT. Drugą pozycją w kolejności jest subwencja ogól-

na (24,58 %), która składa się z subwencji oświatowej oraz z subwencji równoważącej. Naji-

stotniejsza jest subwencja oświatowa, która stanowiła w roku poprzednim blisko 18 mln zł. 

Dotacje celowe natomiast stanowiące 17,12 %, dotyczą przede wszystkim dotacji na realiza-

cje zadań rządowych przez Urząd Stanu Cywilnego czy Ośrodek Pomocy Społecznej. 

Na strukturę dochodów własnych mają wpływ dochody z podatków i opłat pobieranych 

przez miasto, dochody pobierane przez urzędy skarbowe, dochody z majątku gminy, inne 

dochody własne, a przede wszystkim udziały miasta w podatkach stanowiących dochód bu-

dżetu państwa. Burmistrz przypomniał, iż do budżetu miasta wpłynęło 37,9 % udziału każ-

dego PIT-u. Wskaźnik ten jest istotny, ponieważ ukazuje, że „mieszkańcy zarabiają, płacą 

podatki i te podatki są coraz wyższe”. 
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W następnej kolejności Burmistrz Michał Jurga omówił najważniejsze źródła struktury wy-

konania wydatków. Należą do nich: 

 oświata i wychowanie na poziomie 40,35 %, 

 pomoc społeczna na poziomie 20,49 %, 

 administracja publiczna na poziomie 10,20 %, na którą wydatki zostały zmniejszone 

o 2 %. 

Pozostałe źródła pochodzenia wykonania wydatków w 2015 roku znajdują się w załączniku 

nr 21 do protokołu. 

Kolejnym punktem omawianym przez Burmistrza Miasta Michała Jurgę były wydatki ma-

jątkowe poniesione w 2015 roku. Poinformował, iż od pewnego czasu wydatki majątkowe 

sięgają od 6 – 10 mln zł rocznie. W roku 2015 zamknęły się one w kwocie ok. 8 mln zł. 

Największe z nich zostały przedstawione w formie multimedialnej (załącznik nr 21) 

i omówione przez burmistrza. Wydatki majątkowe zostały poczynione m.in. na: 

 modernizację sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Gostyńska-Grodziska- 

     Piłsudskiego-Poznańska, 

 II etap przebudowy ul. Wielichowskiej, która jest wspólną inwestycją z Powiatem  

     Kościańskim, 

  przebudowę ul. Kosynierów – drogi powiatowej, 

 przebudowę ul. Marciniaka, największej inwestycji drogowej, na którą wydano  

    1.319.634,27 zł, 

  przebudowę ul. Skłodowskiej-Curie, stanowiącej łącznik do ul. Marciniaka, 

  dokumentacje umożliwiające realizację inwestycji w roku kolejnym, 

  Kościański Trakt Rekreacyjny, 

 oświetlenie ulic, placów i ulic, z czego największa inwestycja oświetleniowa miała  

    miejsce na ul. Gostyńskiej, przy wsparciu Gminy Kościan, 

  przebudowę II piętra budynku przy ul. Bernardyńskiej, na dawnej Wytwórni Wyrobów  

    Tytoniowych, gdzie prowadzone są prace zmierzające do tego, aby budynek ten w pełni  

    wykorzystać, 

  pomoc dla Powiatu Kościańskiego na rzecz szpitala w wysokości 300 tys. zł, 

  realizację zadania budowy hali sportowej w kwocie 1 mln zł. 

Burmistrz poinformował, że kwota w wysokości 389.020,61 zł została przekazana również 

Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Mieszkaniowej i Dróg, przede wszystkim na moderniza-

cje i elewacje budynków komunalnych. 
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W analizie finansowej widoczny jest zarówno wzrost dochodów, jak i wydatków od 2012 r. 

Burmistrz Michał Jurga przypomniał, iż w chwili objęcia przez niego stanowiska burmistrza, 

budżet był na poziomie ok. 48 mln zł. W przyszłym roku natomiast, z uwagi na program 

500+, budżet może zbliżyć się lub przekroczyć 100 mln zł. 

Burmistrz poinformował, że główne wydatki, które musimy ponosić, związane są z dwoma 

działami: oświatą i wychowaniem oraz pomocą społeczną. W roku 2015 subwencja oświa-

towa wyniosła 17.950.628,00 zł, co stanowi niespełna 60 % wydatków ponoszonych na 

oświatę. Wydatki „801” pokazują, iż 12 mln zł z własnych wypracowanych środków gmina 

musi przekazywać na oświatę, ponieważ kwota wydawana na jej funkcjonowanie wynosi 

30 mln zł. W sytuacji pomocy społecznej, coraz mniejsze dotacje rządowe powodują coraz 

większe koszty własne ponoszone przez miasta na zasiłki stałe i okresowe czy świadczenia 

usług. 

W podsumowaniu burmistrz stwierdził, iż rok 2015 udało się zakończyć z bardzo dobrym 

wynikiem, pomimo występujących trudności. Podziękował również radnym za wszystkie 

przemyślane decyzje i analizę wydatków. Dodał również, iż środki pozyskane z zewnątrz 

wyniosły 831.912,68 zł. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz podziękował burmistrzowi za omówienie sprawoz-

danie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok. 

 

12.2. Przedstawienie sprawozdania finansowego 

Sprawozdanie finansowe – bilans z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan oraz bi-

lans łączny dla jednostek organizacyjnych miasta Kościana radni otrzymali wraz ze spra-

wozdaniem z wykonania budżetu. Bilanse stanowią załączniki  nr 22, 23 do protokołu.   

Sprawozdanie finansowe, czyli bilans z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan we-

dług stanu na dzień 31 grudnia 2015 r. przedstawiła Hanna Czarnecka, Skarbnik Gminy 

Miejskiej Kościan.  

Bilans wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego jest najważniejszym spra-

wozdaniem miasta Kościana. Odzwierciedla on całą gospodarkę finansową miasta. Po stro-

nie aktywów wskazano pieniądze, które zostały zgromadzone w banku na dzień 31.12.2015 

r., na kwotę 4.303.026,09 zł. Wskazana została również kwota, która należna jest Gminie 

Miejskiej Kościan, wynikająca m.in. z uzupełnienia zadatku należnego od Ministerstwa Fi-

nansów (643.599,11 zł), z tytułu rozliczeń dochodów i podatków jednostek samorządu tery-

torialnego. Po stronie pasywów natomiast zostały określone na dzień 31.12.2015 r. zobowią-
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zania Gminy Miejskiej Kościan. Najwyższe zobowiązanie w wysokości 19.856.505,37 zł, to 

kwota, na którą składają się zobowiązania wobec banku z tytułu udzielonych kredytów 

i emisji obligacji komunalnych oraz należnych odsetek. Skarbnik Gminy Miejskiej wskazała 

również wynik wykonania budżetu na kwotę  

-180.841,16 zł. Wspomniała również o wydatkach niewygasających znajdujących się po 

stronie pasywów w kwocie 934.541,45 zł. Przedstawiony został także skumulowany wynik 

budżetu, który jest sumą wszystkich budżetów od początku istnienia jednostki samorządu 

terytorialnego oraz inne pasywa czyli kwota, którą Gmina Miejska Kościan otrzymała 

w grudniu na wynagrodzenia dla pedagogów. Z przedstawionego układu bilansu została wy-

liczona kwota wolnych środków, która wynosi 2.721.274,85 zł. 

 

12.3. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wyko-

nania budżetu za 2015 r. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poprosił Burmistrza o przedstawienie opinii Re-

gionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2015 rok. W imie-

niu Burmistrza Miasta Michała Jurgi, Skarbnik Gminy Miejskiej Hanna Czarnecka przed-

stawiła radnym opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania bu-

dżetu Miasta Kościana za rok 2015 wyrażoną w Uchwale Nr SO-0954/42/12/Ln/2016 Skła-

du Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 kwietnia 2016 ro-

ku. Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię pozytywną.  Opinia wraz z uzasadnie-

niem Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

 

12.4. Przedstawienie informacji o stanie mienia Gminy Miejskiej Kościan według stanu 

na 31.12.2015 r. 

Informację o stanie mienia Gminy Miejskiej Kościan radni otrzymali wraz ze sprawozda-

niem z wykonania budżetu za 2015 rok. Informacja ta stanowi załącznik nr 25 do protoko-

łu.  

Informację o stanie mienia omówił Burmistrz Michał Jurga, który poinformował, że cała 

informacja znajduje się w opisowym układzie sprawozdania budżetowego. Dodał również, iż 

stan mienia Gminy Miejskiej Kościan wzrósł o ponad 4 mln w stosunku do roku 2014. 
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12.5. Przedstawienie opinii komisji stałych 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdanie z wykonania bu-

dżetu Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok było rozpatrywane na posiedzeniach komisji 

stałych Rady.  

Przewodniczący komisji stałych Rady przedstawili stanowiska poszczególnych komisji, któ-

re zostały wypracowane na posiedzeniach komisji w trakcie rozpatrywania i analizowania 

sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że ko-

misja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Ko-

ścian za 2015 rok. Stanowisko komisji stanowi załącznik nr 26 protokołu.  

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki  

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu 

Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok. Stanowisko komisji stanowi załącznik nr 27 do pro-

tokołu.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miejskiej Ko-

ścian za 2015 rok. Stanowisko komisji stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

 

12.6. Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie absolutorium 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę wy-

konania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok. Protokół kontroli Komisji Rewizyj-

nej stanowi załącznik nr 29 do protokołu. Sprawozdanie z kontroli oraz wniosek w sprawie 

absolutorium przedstawił radny Stanisław Bartczak przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

Wniosek stanowi załącznik nr 30 do protokołu.   

Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok, 

uznała jako prawidłowe i wystąpiła z wnioskiem do Rady Miejskiej o udzielenie absoluto-

rium Burmistrzowi Miasta Kościana za 2015 rok. Do stanowiska Komisji Rewizyjnej przed-

stawionego przez przewodniczącego Stanisława Bartczaka radni nie zgłosili uwag. Stanowi-

sko Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 31 do protokołu.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski, który poprosił o wyjaśnienie, dlaczego koszty przezna-

czane na pomoc społeczną zwiększają się z roku na rok, skoro zdaniem burmistrza nasze 

społeczeństwo jest pracowite i coraz więcej pieniędzy z podatków wpływa do budżetu mia-

sta. 
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Przewodniczący Rady poinformował radnego Rudawskiego, iż dyskusja nad sprawozdaniem 

z wykonania budżetu i sprawozdaniem finansowym przewidziana jest w punkcie 12.8. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz stwierdził, że wniosek o udzielenie absolutorium 

zgodnie z art.18 a) ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym został przekazany pismem 

BR.0004.26.2016 z dnia 9 maja 2016 r. do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopi-

niowania. 

 

12.7. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Ko-

misji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że w dniu 20 maja 2016 r. Regio-

nalna Izba Obrachunkowa przesłała na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej Kościana 

Uchwałę Nr SO-0955/22/12/Ln/2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunko-

wej w Poznaniu z dnia 17 maja 2016 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Re-

wizyjnej Rady Miejskiej Kościana w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta 

z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2015.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz odczytał opinię Regionalnej Izby Obra-

chunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Kościana.   

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyraził opinię, że wniosek 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Kościana w sprawie udzielenia absolutorium Burmi-

strzowi Miasta Kościana z wykonania budżetu gminy za 2015 rok został podjęty i uzasad-

niony zgodnie z wymogami prawa. Treść uchwały (opinia) Regionalnej Izby Obrachunko-

wej stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

 

12.8. Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finanso-

wym 

Otwierając dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i sprawozdaniem finanso-

wym Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkie-

wicz udzielił głosu radnym. 

Głos zabrał radny Teodor Kubacki, który powiedział, iż radni Klubu Radnych Porozumienie 

Ziemia Kościańska „będą w sposób oczywisty, naturalny głosować za udzieleniem burmi-

strzowi absolutorium”. Zdaniem radnego umiejętność liczenia sprawia, że człowiek bardzo 

szybko oszacuje, iż budżet został wykonany prawidłowo, bez przekroczeń, a absolutorium 

w sposób oczywisty burmistrzowi się należy. W imieniu całego klubu wyraził uznanie, za 

rzeczową, staranną, wyważoną gospodarkę finansową na przestrzeni całego roku. Powie-
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dział: „My już się przyzwyczailiśmy do tego panie burmistrzu. Jak to pokrótce wygląda. 

A więc najpierw uchwalanie budżetu, wchodzą tylko zadania największe, najistotniejsze, 

a potem następuje z dnia na dzień pana praca w atmosferze ciągłego niedoboru, ciągłych 

braków, ciągłych wyrzeczeń, ciągłych oszczędności, po to, aby z miesiąca na miesiąc, jak 

postępuje rok budżetowy, do naszego budżetu wchodziły coraz to nowe zadania”. Stwierdził, 

iż 95 % zrealizowanych wydatków jest dowodem na to, że pieniądze są gospodarowane, 

a nie wydawane w myśl hasła: „szybko, bo wygasną”. Radny Teodor Kubacki dziękując 

burmistrzowi, poprosił o przekazanie podziękowań również dla wszystkich współpracowni-

ków. 

Następnie głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Powiedział, że „budżet jest najważniej-

szą uchwałą, jaką podejmuje corocznie Rada Miejska. Za projekt budżetu jest odpowiedzial-

ny burmistrz, za ostateczny kształt rada. Gdyby przyjąć metodykę stosowaną przez Regional-

ną Izbę Obrachunkową, która patrzy na wszystko zimno, nie zagłębiając się w sens wykona-

nia budżetu, to należałoby stwierdzić, że budżet za 2015 rok został wykonany”. Radny 

stwierdził, że analizując wykonanie budżetu „trudno nie zauważyć, że przez cały rok na każ-

dej sesji, oprócz sesji styczniowej, podejmowane były przez radę na wniosek burmistrza 

uchwały zmieniające budżet”. Poinformował również, że wprowadzono wiele poprawek, źle 

zostały oszacowane przychody i wydatki oraz rozpoznane koszty inwestycyjne. Przykładem 

powyższego, zdaniem radnego Frąckowiaka, jest oszacowanie opłaty skarbowej po stronie 

dochodów w projekcie budżetu za 2015 rok na 720 tys. zł. Z kolei rzeczywisty wpływ wy-

niósł 425.414,02 zł. Radny wspomniał także, że na bardzo niskim poziomie tj. 32,98 % „wy-

konano dochody z tytułu sprzedaży nieruchomości i osiągnięto wpływy zaledwie 291.716,40 

zł”. Dodał, iż „w pierwotnej wersji budżetu była również wpisana sprzedaż nieruchomości 

położonej przy ul. Bernardyńskiej 2, na zakładaną kwotę 3.1 mln zł, której nie udało się 

sprzedać do listopada 2015 r.”. Konsekwencją tego była duża strata po stronie dochodów 

oraz ograniczenie wydatków budżetowych. Efektem tego jest w szczególności brak realizacji 

budowy kładki na Obrze przy ul. Lipowej, odstąpienie od budowy drogi w Os. Konstytucji 

3 Maja, odstąpienie od przebudowy odcinka kanalizacji deszczowej przy ul. Poznańskiej, 

wykonano natomiast tylko dokumentację projektową. Poinformował, iż wiele inwestycji 

zaplanowanych w budżecie na 2015 r. nie zostało zrealizowanych, w następstwie czego zo-

stały przeniesione na kolejny rok budżetowy jako inwestycje niewygasające. Spośród inwe-

stycji niewygasających radny wymienił: budowę Kościańskiego Traktu Rekreacyjnego 

IV etap, rewitalizację rynku, przebudowę monitoringu w mieście Kościanie etap II, termo-

modernizację budynku I Liceum Ogólnokształcącego, termomodernizację Zespołu Szkół nr 
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1, termomodernizację Zespołu Szkół nr 4, opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej dla 

miasta Kościana, budowę oświetlenia w Os. Konstytucji 3 Maja i Os. Ogrody. Radny 

w imieniu klubu zgłosił także uwagi do przeprowadzonych w 2015 r. inwestycji, argumentu-

jąc to tym, iż większość z nich można było przeprowadzić sprawniej i szybciej, gdyby nie 

zbyt późne rozpisywanie przetargów. Poinformował, że „nadal nie został rozpisany przetarg 

na realizację przebudowy ul. Podgórnej, a pozostałe przetargi, tzn. na przebudowę bieżni 

Stadionu Miejskiego oraz przebudowę boiska przy I Liceum Ogólnokształcącym, rozpisano 

o co najmniej miesiąc za późno”. Radny zwrócił również uwagę na to, iż w roku 2015 miasto 

było zmuszone zwrócić część dotacji do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Pozna-

niu w związku z wykorzystaniem dotacji na pomoc materialną dla uczniów niezgodnie 

z przeznaczeniem (2.771,69 zł). Radnych klubu  Porozumienie Samorządowe „Teraz Ko-

ścian”, zaniepokoił stan zadłużenia Gminy Miejskiej Kościan, który na dzień 31.12.2015 r. 

wyniósł 19.580.000,00 zł. Wspomniał także, iż „do dnia dzisiejszego, rozpoczęliśmy drugą 

połowę roku budżetowego 2016, nie zajęto się realizacją wskazanych w ubiegłym roku przez 

nas pilnych potrzeb przebudowy ul. Krętej, ul. Różanej nie objętej Miejskim Planem Przebu-

dowy Dróg i Ulic, budową boiska sportowego dla dzieci na Os. Gurostwo, przebudową 

chodników ul. Powstańców Wielkopolskich, ul. Armii Krajowej czy też dokończenie przebu-

dowy ul. Rezerwy Skautowej. Jedynym małym pozytywnym jest rozpoczęcie procedury budo-

wy boiska sportowego przy I Liceum Ogólnokształcącym”. Radny Bronisław Frąckowiak 

podsumowując swoją wypowiedź, używając terminologii piłkarskiej stwierdził, iż przekaza-

ne przez niego uwagi będą żółtą kartką dla Burmistrza Miasta Kościana.  

 

13. Podjęcia uchwał w sprawie: 

13.1. zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Kościan za 2015 rok 

– proj. nr 163 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 163 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 33 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 16 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR XV/163/16 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Miejskiej Kościan za 2015 

rok – załącznik nr 34 

Burmistrz Miasta Michał Jurga odniósł się do pytania radnego Wiktora Rudawskiego doty-

czącego rosnących wydatków na pomoc społeczną. Wyjaśnił, że sytuacja ta związana jest ze 

starzeniem się społeczeństwa, a co za tym idzie rośnie, ilość potrzeb w zakresie tzw. usług 

opiekuńczych. Drugą kwestią z tym związaną, jest utrzymanie mieszkańców w domach po-

mocy społecznej, gdzie koszt utrzymania sięga ponad 3 tys. zł/m-c. Wspomniał również 

o rosnących kosztach związanych z zasiłkami i dodatkami mieszkaniowymi. 

Następnie burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego Bronisława Frąckowiaka. Poinfor-

mował, iż obowiązkiem gminy jest dokonywanie zmian w budżecie, które często wynikają 

z braku możliwości przewidzenia wpływów pieniężnych. W kwestii przeszacowanych inwe-

stycji, burmistrz wyjaśnił, iż wszystkie koszty opisane są w kosztorysach, „rzadko kiedy się 

zdarza, żebyśmy przeszacowali, jeśli chodzi o inwestycje, zawsze te inwestycje są poniżej 

kosztów”. W sprawie opłaty skarbowej powiedział, iż niezwykle trudno zaplanować wpływy 

z tego tytułu. Szacunki opiera się na podstawie wyników ubiegłorocznych czy z lat poprzed-

nich. Odniósł się również do zmian dochodów i zaplanowanej sprzedaży Wytwórni Wyro-

bów Tytoniowych. Poinformował, iż miasto nie będzie sprzedawać budynku na siłę lub 

umniejszać jego wartości. W tym roku, po raz pierwszy budynek ten „dał lekki wynik na 

plusie”, co związane jest z takimi działaniami jak zmiana systemu ogrzewania czy odcięcie 

niektórych budynków. Konsekwencją tego są efekty w postaci oszczędności wody i energii 

oraz przystosowanie poszczególnych obiektów do wynajmu. W odniesieniu do zadań nie-

wykonanych, czyli kładki na Obrze przy ul. Lipowej, burmistrz odpowiedział, że trudno rea-

lizować zadanie, kiedy ogłaszane dwukrotnie przetargi, kończą się negatywnie. Wspomniał 

również o wydatkach niewygasających. Powiedział, iż jest to normalna praktyka, a pienią-

dze, które nie zostają wydane, wracają do budżetu. Samo procedowanie inwestycji jest nie-

zwykle trudne, odnosząc się do ulic wymienionych przez radnego. Burmistrz poinformował 

radnego Frąckowiaka, iż po przeprowadzeniu wszystkich formalności, okazało się, iż 

ul. Kręta jest własnością prywatną, na ul. Podgórnej pojawił się prywatny właściciel, który 

nie wyraża zgody, natomiast na ul. Marciniaka pojawiają się właściciele, którzy nie są ujaw-

nieni w księgach wieczystych. W konsekwencji uruchamiane są procedury związane z tzw. 

specustawą, efektem czego jest przedłużenie w czasie wykonania inwestycji. Zdaniem bur-

mistrza „o wiele łatwiej i spokojniej wykonuje się inwestycje, szczególnie na drogach, kiedy 
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drogi są uregulowane, kiedy nie ma zaszłości, natomiast, kiedy robimy nowe drogi na starym 

układzie dróg gruntowych, to zawsze napotykam na sytuacje nieuregulowanych kwestii wła-

snościowych”. Kolejna kwestia, na którą radny Frąckowiak dostał odpowiedź, dotyczyła 

pomocy materialnej związanej z tzw. wyprawką szkolną, która obejmowała także szkołę 

specjalną. Według burmistrza „niesolidne rozliczenie nie naszej szkoły, powoduje, że my 

jesteśmy obciążani”. Podsumowując swoją wypowiedź, Burmistrz Michał Jurga nawiązał do 

zadłużenia, które jego zdaniem jest na bezpiecznym poziomie.  

Do wypowiedzi Burmistrza Miasta Michała Jurgi odniósł się radny Bronisław Frąckowiak, 

który zaapelował, aby przed umieszczeniem danej inwestycji w budżecie, rozpoznać, czy 

będzie ona mogła być zrobiona bez przeszkód. Wspomniał również o kwestii zadłużenia. 

Wyraził zdanie, iż byłby za tym, aby zadłużenie wzrastało, w celu realizacji określonych 

celów dla mieszkańców Kościana. 

 

13.2. udzielenia Burmistrzowi Miasta Kościana absolutorium z tytułu wykonania bu-

dżetu za 2015 rok – proj. nr 164 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 164 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 35 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad udzieleniem Burmistrzowi Miasta Kościana 

absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok. 

Rada Miejska w obecności 20 radnych – 16 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/164/16 

w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Kościana absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu za 2015 rok – załącznik nr 36 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz złożył gratulacje Burmistrzowi Miasta w związku 

z udzieleniem jubileuszowego, dziesiątego absolutorium z tytułu wykonana budżetu za 2015 

rok oraz wręczył kwiaty w dowód uznania i szacunku. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga, dziękując radnym za pracę podczas 

realizacji budżetu w roku 2015. Podziękował również swojemu zastępcy oraz wszystkim 

naczelnikom i pracownikom Urzędu Miejskiego.  
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Przewodniczący Rady podziękował Hannie Czarneckiej, Skarbnikowi Gminy Miejskiej, 

która czuwała na prawidłowym wykonaniem budżetu w 2015 roku oraz wręczył kwiaty 

w dowód uznania i szacunku. 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zgodnie z porządkiem obrad ogłosił 20-minutową 

przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący Rady poinformował, że rada będzie obradować w składzie 19-

osobowym. Radny Zbigniew Bernard opuścił salę. 

 

13.2a. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Rehabilitacyjnego 

w Kościanie za 2015 rok – proj. nr 172 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 172 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 37 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż z racji tego, że Ośrodek 

Rehabilitacyjny jest ZOZ-em, sprawozdanie finansowe zostało przedstawione w formie 

uchwały. Zdaniem burmistrza wynik finansowy ośrodka za rok 2015 zamknął się ładnym 

zyskiem w wysokości 145.157,47 zł. Burmistrz złożył także podziękowania wobec darczyń-

cy, który wsparł ośrodek kwotą 50 tys. zł na funkcjonowanie Ośrodka Rehabilitacyjnego 

oraz na dzieci. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który analizując sprawozdanie z wykonania planu 

finansowo-rzeczowego Ośrodka Rehabilitacyjnego za rok 2015, zwrócił uwagę na dwie 

sprawy. Radny zauważył, iż po stronie kosztów wykazano wydatek ponad 6 tys. zł na środki 

czystości, natomiast 11 tys. zł przeznaczono na sprzątanie obiektu przez firmę zewnętrzną. 

W związku z powyższym radny zapytał: 

1) „Czy firma sprzątająca nie powinna ponosić kosztów zakupu środków czystości? 

2) Jak brzmią zapisy umowne na sprzątanie obiektu? 

3) Czy w ten sposób nie dochodzi do podwyższonych kosztów funkcjonowania zakła-

du? 

4) Czy ktoś z pracowników kontroluje wydania środków czystości firmie zewnętrznej?” 

Druga sprawa dotyczyła otrzymanej darowizny. Radny stwierdził, iż z otrzymanej darowi-

zny 4 tys. zł przekazano na zakup podnośnika transportowego, natomiast 6 tys. zł zrealizo-

wanych z darowizny w 2015 roku została zaliczona do kosztów bieżących. Zapytał, czy 

w sprawozdaniu rocznym z wykonania planu finansowego nie powinno być informacji, iż 
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pozostałe środki z tytułu darowizny w kwocie 39.621,94 zł zostają wliczone do planu finan-

sowego na rok 2016. 

Odpowiedzi radnemu Jarosławowi Stachowiakowi udzieliła dyrektor Ośrodka Rehabilita-

cyjnego w Kościanie Agata Michalkiewicz.  

Poinformowała, że piętro ośrodka rehabilitacyjnego jest sprzątane przez pracownika etato-

wego, któremu środki czystości musi zapewnić ośrodek. Natomiast firma sprzątająca, która 

złożyła najkorzystniejszą ofertę, mieszcząc się w kwocie 11 tys. zł zapewnia własne środki 

czystości. 

Odniosła się również do pytania dotyczącego pozostałych środków z otrzymanej darowizny. 

Powiadomiła, że sprawozdanie z wykonania planu finansowego zostało sporządzone na 

dzień 19.02.2016 r., przy czym sprawozdanie nie obejmuje zysku określonego na poszcze-

gólne cele. Poinformowała, że według art. 58 ustawy o działalności leczniczej, Samodzielny 

Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej decyduje o podziale zysku. Decyzje o jego zagospoda-

rowaniu podejmuje kierownik SP ZOZ-u w konsultacji z Radą Społeczną. Dyrektor Agata 

Michalkiewicz powiedziała, iż pozostała kwota 39 tys. zł została przeznaczona dla podo-

piecznych Ośrodka Rehabilitacyjnego. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak informując, że nie podważa podjętych decyzji. Na-

stępnie zapytał, czy powyższa kwota nie powinna być również zapisana w planie finansowo-

rzeczowym. 

Dyrektor Ośrodka Rehabilitacyjnego w Kościanie odpowiedziała, iż w tym planie nie może 

być zapisana kwota 39 tys. zł, gdyż kwota ta została zapisana w budżecie ogólnym, mając 

w pamięci zapis, iż jest to dotacja celowa. 

Na pytania dotyczące zapisów umowy na sprzątanie Ośrodka Rehabilitacyjnego, radny 

otrzyma odpowiedź na piśmie wraz z kserokopią umowy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że ko-

misja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 38 do 

protokołu. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 
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Rada Miejska w obecności 19 radnych – 16 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/165/16 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Rehabilitacyj-

nego w Kościanie za 2015 rok – załącznik nr 39 

 

13.3. zmiany uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji dotyczących 

przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za pierwsze półrocze da-

nego roku budżetowego – proj. nr 165 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 165 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 40 do protokołu. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Miejskiej Hanna Czarnecka. Poinformowała, iż 

w czerwcu 2010 r. Rada Miejska Kościana podjęła uchwałę w sprawie określania zakresu 

i formy informacji dotyczących przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za 

pierwsze półrocze danego roku budżetowego. Uchwała ta była oparta na dwóch ustawach – 

ustawie o samorządzie gminnym oraz ustawie o finansach publicznych. W międzyczasie, 

w ustawie o finansach publicznych zmieniło się określenie przedsięwzięć. W związku 

z powyższym, dostosowując się do obowiązującej ustawy, wprowadzono zmiany określenia 

przedsięwzięcia w uchwale. Skarbnik Gminy Miejskiej powiedziała również, iż wykreślono 

zapis dotyczący rachunków bankowych jednostek budżetowych, gdyż rachunki takie już nie 

występują. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 41 

do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR XV/166/16 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji doty-

czących przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Kościan za pierwsze półro-

cze danego roku budżetowego – załącznik nr 42 

 

13.4. udzielenia pomocy finansowej Gminie Kościan – proj. nr 161 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 161 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 43 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, iż pomoc 

w kwocie 600 tys. zł pomoże Gminie Kościan ubiegać się o środki finansowe z programu 

tzw. schetynówek. Gmina Kościan podjęła już tożsamą uchwałę. Zdaniem zastępcy burmi-

strza przysługa ta pozwala na uzyskanie dodatkowych środków, ale nie powoduje uszczu-

plenia budżetu, gdyż pieniądze się bilansują. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 44 

do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/167/16 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Kościan – załącznik nr 45 

 

13.5. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 162 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 162 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 46 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Przekazał, iż kwestie for-

malne wymagają tego, aby poza zapisem w budżecie, Rada Miejska podjęła uchwałę przeka-
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zującą pomoc finansową. Na rok bieżący zaplanowano pomoc w kwocie 1 mln zł, która po-

zwoli na zakończenie inwestycji hali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych 

im. Franciszka Ratajczaka w Kościanie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 47 

do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/168/16 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – załącznik nr 48 

 

13.6. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 

167 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 167 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 49 do protokołu. 

Projekt uchwały w imieniu burmistrza Michała Jurgi, omówiła Skarbnik Gminy Hanna 

Czarnecka. Powodem wywołania powyższej uchwały było wprowadzenie przedsięwzięć: 

budowa budynku mieszkalnego przy ul. Łąkowej, przebudowa ul. Moniuszki oraz budowa 

oświetlenia w ul. Północnej. Wycofaniu uległo zadanie pn. „Budowa budynku mieszkalnego 

przy ul. Gostyńskiej”. Zmianie ulegają również dochody i wydatki. W okresie międzysesyj-

nym wydatki wzrosły o kwotę 115.080,00 zł. Powyższa kwota została przekazana przez wo-

jewodę na zakup książek do biblioteki w I Liceum Ogólnokształcącym, do Ośrodku Pomocy 

Społecznej oraz dla oddziałów przedszkolnych. Skarbnik Gminy Miejskiej poinformowała 

także, iż wojewoda zwiększył zaplanowaną w budżecie kwotę na wychowanie przedszkolne 

o ponad 53 tys. zł. Przekazała również, iż dochody bieżące są wyższe od wydatków bieżą-

cych, a wskaźniki, które określają możliwość dokonania zmiany w budżecie zostały zacho-

wane. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 50 

do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 15 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/169/16 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – za-

łącznik nr 51 

 

13.7. zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok – proj. nr 168 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 168 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 52 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, że dochody rosną 

o 757.990,97 zł. Kwota ta uwzględnia: 

 300 tys. zł łącznej dotacji przekazanej z Powiatu Kościańskiego i Gminy Kościan na 

modernizację stadionu, 

 97.396,97 zł kwoty otrzymanej po rozliczeniu z Internetu szerokopasmowego, 

 162 tys. zł wpłaty spółdzielni mieszkaniowej za dzierżawę parkingów na os. Konsty-

tucji, 

 148 tys. zł dochodów z odsetek lokowanych pieniędzy na lokatach, 

 20 tys. zł dotacji Powiatu Kościańskiego na bibliotekę. 

Wydatki natomiast zostają zwiększone o kwotę 1.740.750,00 zł. 1.1 mln zł zostanie przeka-

zany na inwestycje na Kościańskim Trakcie Rekreacyjnym, t.j. na mostek w sąsiedztwie ulic 

Moniuszki i Zacisze. O 300 tys. zł wzrosną wydatki na Ośrodek Pomocy Społecznej, zarów-

no na usługi opiekuńcze, jak i częściowo na wynagrodzenia pracowników ośrodka. 140 tys. 

zł zostaje przekazane na utwardzenie dróg – ul. Fellmanna oraz przedłużenie ul. Okrężnej. 
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Natomiast 22 tys. zł przeznaczono na odprawy emerytalne. Burmistrz poinformował, iż po 

wszystkich zmianach rezerwa ogólna jest na poziomie 129.868,00 zł, rezerwa kryzysowa – 

160 tys. zł, 940 tys. zł to wolne środki. Burmistrz przekazał również, iż dzień po sesji nastąpi 

rozstrzygnięcie przetargu w sprawie stadionu miejskiego, z kolei rozstrzygnięcie dotyczące 

budowy boiska w I Liceum Ogólnokształcącym już jest. Powiadomił także radnego Broni-

sława Frąckowiaka, iż budowa boiska nie mogła odbyć się w trakcie trwania roku szkolnego.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 53 

do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/170/16 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok – załącznik nr 54 

 

13.8. zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu – proj. nr 166 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 166 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 55 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, iż aby móc 

wydzierżawić bezprzetargowo 300 m2 powierzchni w budynku Reemtsmy, potrzebna jest 

zgoda Rady Miejskiej. Dzierżawcą jest Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, 

która wystąpiła o przedłużenie najmu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Spraw Komunalnych 

i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stanowi załącznik nr 56 

do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stano-

wi załącznik nr 57 do protokołu.  

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych i wstrzymują-

cych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/171/16 

w sprawie zgody na zwarcie kolejnej umowy najmu – załącznik nr 58 

 

13.9. Komisji Statutowej Rady Miejskiej Kościana – proj. nr 171 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 171 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 59 do protokołu. 

Przewodniczący Rady zaproponował powołanie doraźnej Komisji Statutowej w składzie 

liczącym 5 osób.  

Innych propozycji radny nie zgłosili. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ustalenie ilości 

członków komisji na 5 osób. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, gło-

sów przeciwnych nie było, określiła liczebność komisji na 5 osób. 

Następnie Przewodniczący Piotr Ruszkiewicz poprosił radnych o podawanie kandydatur do 

składu doraźnej Komisji Statutowej. 

Radny Teodor Kubacki w imieniu Klubu Radnych Porozumienie Ziemia Kościańska zgłosił 

trzy kandydatury do składu Komisji Statutowej: 

1) Piotra Ruszkiewicza, 

2) Macieja Zielonkę, 

3) Zbigniewa Majchrzaka. 

Radny Maciej Zielonka zaproponował kandydaturę radnego Pawła Grodziskiego. 

Następnie Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zaproponował kandydaturę radnego 

Teodora Kubackiego do składu komisji.  
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Innych propozycji kandydatur radni nie zgłosili. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zamknięciem listy 

kandydatów. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciw-

nych nie było, stwierdził, że lista została zamknięta. 

Przewodniczący Rady z uwagi na ustalenie, iż w komisji ma pracować 5 osób i tylu zostało 

wybranych kandydatów, zaproponował przegłosowanie składu osobowego „blokiem”. Radni 

nie zgłosili sprzeciwu. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, który zwrócił uwagę na to, iż nie zapytano kandy-

datów o zgodę na pracę w komisji. 

Przewodniczący przyznając rację radnemu, zwrócił się do radnych z pytaniem, czy wyrażają 

zgodę na pracę w komisji.  

Wszyscy zaproponowani radni wyrazili zgodę na pracę w doraźnej Komisji Statutowej. 

W następnej kolejności wrócono do głosowania nad składem osobowym komisji. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 17 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, przyjęła skład osobowy komisji. 

W dalszej części obrad przystąpiono do wyboru przewodniczącego Komisji Statutowej spo-

śród wybranych członków komisji. 

Zastępca Przewodniczącego Rady Maciej Zielonka zaproponował kandydaturę radnego 

Teodora Kubackiego. Radny Teodor Kubacki wyraził zgodę. 

Innych kandydatur radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad zamknięciem listy. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciw-

nych nie było, stwierdził, że lista została zamknięta. 

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie nad kandydaturą radnego Teodora Kubac-

kiego na przewodniczącego Komisji Statutowej. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciw-

nych nie było, wybrała radnego Teodor Kubackiego na przewodniczącego Komisji Statuto-

wej.  

Głos zabrał radny Teodor Kubacki, który podsumował wybór Komisji Statutowej słowami: 

„Fajna, dobra okazja, którą trzeba nagłośnić i zaprezentować. Oto poszkodowany klub opo-

zycyjny, który jest niereprezentowany, odmówił współpracy w tworzeniu statutu Gminy 

Miejskiej Kościan. Proszę, abyście państwo dziennikarze, którzy tak się zachwycają aktyw-

nością tych radnych, wyraźnie to zaznaczyli”. 



 34 

Odpowiedzi na słowa radnego Kubackiego udzielił radny Bronisław Frąckowiak. Stwierdził, 

że „gdyby pan był taki aktywny przy wyborze Komisji Rewizyjnej, to bym się bardzo cie-

szył. Mogę zapewnić, że my jako klub będziemy zgłaszali swoje propozycje. Który z was 

stanął i zaproponował, żebyśmy my kandydowali do komisji? Żaden z was”.  

Głos zabrał również Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz. Zwracając się do radnego 

Frąckowiaka powiedział, że „pan jako szef klubu, nie zgłosił ani siebie, ani nikogo z klubu”. 

Poinformował, że sprawa statutu została poruszona na wyraźną sugestię radnego Frąckowia-

ka. Przewodniczący Rady przekazał, iż na poprzedniej sesji prosił o zastanowienie się nad 

wyborem kandydatów do Komisji Statutowej. 

Głos ponownie zabrał radny Teodor Kubacki. Stwierdził, iż należy obalić mit mówiący 

o tym, że klub opozycji jest niereprezentowany w Komisji Rewizyjnej.  

W dyskusji między radnym Bronisławem Frąckowiakiem, a radnym Teodorem Kubackim na 

temat konstytuowania się składu Komisji Rewizyjnej, głos zabrali również radni: Wiktor 

Rudawski, Stanisław Bartczak i Paweł Grodziski.  

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciw-

nych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/172/16 

w sprawie Komisji Statutowej Rady Miejskiej Kościana – załącznik nr 60 

 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zwrócił się, aby do końca września 2016 roku, 

składać pisemnie propozycje zmian w statucie.  

 

13.10. skargi na działalność dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Ko-

ścianie – proj. nr 170 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 170 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 61 do protokołu. 

Poinformował, że dnia 29 kwietnia 2016 roku na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej 

Kościana wpłynęła skarga od p. A. T. na działanie dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Kościanie. Skarga stanowi załącznik nr 62 do protokołu. 

Pismem nr BR.0004.23.2016 z dnia 05.05.2016 r. Przewodniczący Rady Miejskiej Kościana 

zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zajęcie stanowiska przez Komisję 
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Rewizyjną w kwestii przedmiotu skargi o zbadanie jej zasadności. Komisja Rewizyjna prze-

analizowała skargę oraz przedłożone oryginalne dokumenty i zarekomendowała uznać skar-

gę za bezzasadną. Pismo oraz stanowisko Komisji Rewizyjnej stanowią załączniki nr 63 do 

protokołu. 

Skarga p. A. T. została w całości odczytana przez Przewodniczącego Rady Piotra Ruszkie-

wicza. 

Radny Łukasz Naglik zapytał, czy może zostać wyjaśniona sprawa niewypłacenia odprawy 

skarżącej. 

Odpowiedzi radnemu Naglikowi udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformo-

wał, że szczegółowe wyjaśnienia dotyczące przebiegu postępowania oraz jego zakończenia, 

zawarte są w uzasadnieniu do uchwały. W wyniku postępowania, sąd nakazał wypłacenie 

kwoty ok. 4 tys. zł na rzecz p. A. T. Kwota ta została jednak przekazana komornikowi, po-

nieważ na skarżącej ciążył tytuł wykonawczy.  

Radny Łukasz Naglik powołując się na rozmowę z panią T., stwierdził, iż skarżąca przeka-

zała, że pieniądze powinny zostać jej wypłacone, ale powiedziano jej, że minął już na to 

czas. Poinformował, iż w uzasadnieniu do uchwały kwestia ta jest również poruszana, co 

poddał w wątpliwość, gdyż zakończenie rozprawy miało miejsce w 2015 roku. 

Zastępca burmistrza przekazał, iż należne pieniądze są wypłacane w terminie, który jest 

prawem nakazany. O wszelkich tytułach wykonawczych Urząd Miejski informowany jest 

przez komorników, a obowiązkiem samorządu jest „zaspokajać wierzycieli, którzy mają 

sądowy tytuł wykonawczy”. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski. Stwierdził, że jeżeli pracownik zatrudniony na umowę 

o pracę w przedsiębiorstwie zatrudniającym powyżej 20 osób został zwolniony z uwagi na 

likwidację stanowiska pracy, to wówczas odprawa obligatoryjnie mu się należy. 

Odpowiedzi udzielił mecenas Piotr Ciepierski. Poinformował, iż kwota wskazana przez pa-

nią T. nie dotyczy odprawy. Kwota 4 tys. zł dotyczy kwestii proceduralnych związanych 

z wykonaniem wyroku. 

Następnie radny Rudawski zapytał, dlaczego ta odprawa pani T. nie została wypłacona. 

Głos zabrał burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż wyrok sądu wskazuje, iż pracodawca 

mając takie prawo, postąpił słusznie likwidując stanowisko pracy, na które nikt nie został 

ponownie zatrudniony. Pomimo tego, sąd uznał również, że pracodawca powinien ustalić 

dodatkowe regulacje mówiące o powodach zwolnienia. W związku z powyższym sąd przy-

znał skarżącej 4 tys. zł. Wyrok został przez pracodawcę wykonany, a kwota 4 tys. zł została 
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zajęta przez komornika. Burmistrz przekazał, iż w trakcie 5-letniego procesu, sprawa odpra-

wy nie była poruszana przez sąd pracy.  

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski podsumowując, iż biedny ma zawsze pod górkę.  

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 16 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym, przy 

2 głosach wstrzymujących, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/173/16 

w sprawie skargi dotyczącej działalności dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Re-

kreacji w Kościanie – załącznik nr 64 

 

13.11. rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa – proj. nr 169 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 169 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 65 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak, który poprosił o możliwość 

omówienia dwóch uchwał jednocześnie, które dotyczą tych samych kwestii, tj. uchwały 

w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa oraz uchwały dotyczącej strefy płatnego 

parkowania. 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz wyraził zgodę. 

Zastępca burmistrza poinformował, że do Burmistrza Miasta Kościana wpłynęło od pana T. 

wezwanie do usunięcia naruszenia prawa dotyczące uchwały Rady Miejskiej w sprawie stre-

fy płatnego parkowania. Przygotowana została odpowiedź na wezwanie do usunięcia naru-

szenia prawa oraz uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie strefy płatnego parkowania. Sa-

ma uchwała w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa w swoim uzasadnieniu za-

wiera bardzo szczegółową i bardzo rozległą opinię prawną, dlatego też zastępca burmistrza 

odniósł się do 3 najistotniejszych kwestii.  

Pierwsza dotyczy tego, iż skarżący twierdził, że zapisy uchwały przewidujące wykupienie 

karty abonamentowej nie stanowiły podstawy do roszczeń wobec biura strefy płatnego par-

kowania. W sytuacji braku miejsc postojowych skarżący twierdził, iż gmina nie miała prawa 

stanowić zapisów wykluczających jakiegokolwiek roszczenia, które powinny być dochodzo-

ne przed sądem powszechnym, i w tym zakresie przyznano panu T. rację. 

Druga kwestia, w której przyznano skarżącemu rację dotyczy sytuacji, w której w jednym 

z zapisów uchwały o strefie płatnego parkowania dokonano powtórzenia zapisu z ustawy 
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o drogach publicznych – art. 40. Zastępca burmistrza poinformował, że zgodnie z zasadami 

techniki prawodawczej, wprowadzenie jakichkolwiek powtórzeń aktów prawnych wyższego 

rzędu do aktów prawa miejscowego jest nieprawidłowe, dlatego też zapis ten został wykre-

ślony. Nie zmienia to jednak faktu, iż zapis ten nadal będzie obowiązujący. 

Trzecia i najważniejsza kwestia dotyczy obowiązywania strefy płatnego parkowania w sobo-

ty. Zastępca burmistrza powiedział, że po skrupulatnym przeanalizowaniu powyższej kwestii 

stwierdzono, że funkcjonowanie strefy płatnego parkowania w soboty jest zgodne z prawem, 

gdyż ustawa o drogach publicznych daje prawo do pobierania opłat za postój pojazdów 

w strefie płatnego parkowania w wyznaczonym miejscu i w określone dni robocze. Niestety 

w polskim porządku prawnym nie ma definicji dnia roboczego. Zastępca burmistrza Maciej 

Kasprzak poinformował, że definicja ta została wyinterpretowana z ustawy o dniach wol-

nych od pracy z 18 stycznia 1951 roku. Powyższa ustawa wskazuje, że „dniami wolnymi od 

pracy jest niedziela oraz każdy inny dzień, który ta ustawa wskaże jako dzień wolny od pra-

cy”. Powiadomił również, że Rada Miejska Kościana może podjąć uchwałę, zgodnie z którą 

w soboty strefa płatnego parkowania nie będzie funkcjonowała, jednak dopiero po upływie 

umowy podpisanej z operatorem strefy płatnego parkowania. Przedstawił, iż w opinii Gminy 

Miejskiej Kościan zamknięcie strefy płatnego parkowania w soboty nie powinno mieć miej-

sca m.in. ze względów finansowych, gdyż rocznie do budżetu miasta wpływa z samej soboty 

30 tys. zł. Dodał także, że strefa płatnego parkowania zapewnia ciągłą rotację pojazdów w 

centrum miasta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stano-

wi załącznik nr 66 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

W trakcie uzasadniania projektu uchwały przez Zastępcę Burmistrza Macieja Kasprzaka, 

salę opuścił radny Konrad Garwoliński, który nie uczestniczył w głosowaniu. 

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 15 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR XV/174/16 

w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa – załącznik nr 67 

 

13.12. zmiany Uchwały nr VIII/74/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie ustalenia 

w Kościanie strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, 

wysokości stawek opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – proj. nr 173 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 173 został 

przesłany wszystkim radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi za-

łącznik nr 68 do protokołu. 

Projekt uchwały został omówiony w punkcie 13.11 przez zastępcę burmistrza Macieja Ka-

sprzaka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był 

przedmiotem obrad Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczącego komisji o przedstawienie opinii do pro-

jektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia komisji stano-

wi załącznik nr 69 do protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, gło-

sów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/175/16 

w sprawie zmiany Uchwały nr VIII/74/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie ustale-

nia w Kościanie strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, 

wysokości stawek opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – załącznik nr 70 

 

13.13. udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – proj. nr 174 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały nr 174 radni 

otrzymali w dniu sesji. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 71 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, że pomoc ta dotyczy przede 

wszystkim realizacji parkingów na ul. Śmigielskiej oraz miejsc postojowych wzdłuż skweru 

na Pl. Wolności. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  
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Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów wstrzymujących i przeciw-

nych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XV/176/16 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kościańskiemu – załącznik nr 72 

 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XIV sesji 

Rady Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 28 kwietnia 2016 r. Ponadto, na 

pytania radnych: Zbigniewa Bernarda, Bronisława Frąckowiaka, Łukasza Naglika oraz Jaro-

sława Stachowiaka z zakresu działalności „Wodociągów Kościańskich”, obsługi prawnej 

Urzędu Miejskiego Kościana, postępowania ofertowego w Ośrodku Pomocy Społecznej, 

kosztów iluminacji wieży ciśnień, samochodów służbowych Urzędu Miejskiego Kościana 

oraz jednostek organizacyjnych, wynagrodzeń oraz podróży krajowych i służbowych Burmi-

strza i Zastępcy Burmistrza Miasta Kościana, remontu pomieszczeń w budynku przy ul. 

Bernardyńskiej 2, udzielono odpowiedzi pisemnej. Kopie odpowiedzi otrzymali wszyscy 

radni (załączniki nr 73-82).  

Na pytania zadane przez radnych w punkcie 3 porządku obrad, odpowiedzi udzielił zastępca 

burmistrza Maciej Kasprzak. 

Na wstępie zastępca burmistrza wrócił do punktu 13.10. informując radnych, że z informacji 

przekazanej przez dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Kościanie Przemy-

sława Korbika wynika, że pani Tomaszewska otrzymała odprawę w postaci 3-miesięcznego 

wynagrodzenia z obowiązku świadczenia pracy. 

Ad. 3.1. 

Zastępca burmistrza Maciej Kasprzak przekazał radnemu Frąckowiakowi, iż uzupełnienie 

kwestii związanej z obsługą prawną otrzyma na piśmie. 

W sprawie pytania dotyczącego wymiany słupów poinformował, że jeśli gmina jest właści-

cielem słupów oświetleniowych, to może tego dokonać „od ręki”. W innym przypadku musi 

prosić właściciela, który posiada swój określony budżet na tego rodzaju naprawy. 

Następnie odniósł się do informacji dotyczącej braku dostaw prądu. Poinformował, iż miasto 

za pomocą portali społecznościowych i strony internetowej stara się pośredniczyć w przeka-

zywaniu komunikatów w sprawie wyłączeń prądu. Dochodzą jednak informacje, że przeka-

zywane wiadomości są albo nieprecyzyjne, albo nie docierają do mieszkańców. Przekazał, 

że na tę sprawę zostanie zwrócona uwaga. 
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Z kolei w sprawie złego stanu komina Cukrowni Kościan powiadomił, iż właściciel dyspo-

nując pozwoleniem konserwatorskim na rozbiórkę górnej części (20 m), zobowiązał się do 

dokonania rozbiórki. Zastępca burmistrza poinformował, że kiedy rozbiórka nie została zrea-

lizowana, gmina zwróciła się do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z informa-

cją przekazywaną przez mieszkańców osiedla Sikorskiego o niebezpieczeństwie mieszkania 

w sąsiedztwie obiektu. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego przeprowadził postę-

powanie dochodząc do wniosku, że obiekt nie stwarza zagrożenia dla życia. Zastępca burmi-

strza poinformował, iż właściciel nadal planuje rozbiórkę komina, jednak dopiero po roz-

wiązaniu kwestii związanych z antenami znajdującymi się na obiekcie. 

Ad. 3.2 i 3.6 

Na pytanie radnego Stachowiaka dotyczącego szacunku kosztów związanych z iluminacją 

wieży ciśnień, zastępca burmistrza odpowiedział, iż taki koszt został wykonany samodziel-

nie przy udziale firmy, która była wykonawcą. 

Z kolei na pytania dotyczące Wodociągów Kościańskich, poinformował, że „jeśli pan radny 

poprosi to uzupełnimy je na piśmie”. Odniósł się również do pytania, dlaczego zarząd Wo-

dociągów Kościańskich nie startował w przetargach. Wyjaśnił, iż w zakresie dyskusji doty-

czącej przekształcenia zakładu budżetowego w spółkę, zwracano uwagę na to, że Wodociągi 

Kościańskie jako spółka będą miały możliwość pozyskiwania dodatkowych zleceń, jednak 

nie były one doprecyzowane. W czasie dyskusji zaznaczano także, że każde pieniądze będą 

istotne z punktu widzenia działalności spółki, gdyż będą mogły zostać przeznaczone na in-

westycje. Przypomniał, iż na początku Wodociągi Kościańskie zmagały się z problemem 

pozyskania kwoty na budowę zbiornika retencyjnego. W tej chwili spółka prowadzi inwe-

stycję w postaci przebudowy oczyszczalni ścieków na kwotę ok 3.5 mln zł, która jest całko-

wicie realizowana ze środków wygospodarowanych przez Wodociągi Kościańskie. Zastępca 

burmistrza powiedział radnemu Stachowiakowi, że spółka pozyskuje zlecenia rozpatrywane 

indywidualnie, a nie w formie przetargów. 

Z kolei na pytanie dotyczące wniosku o dofinansowanie, zastępca burmistrza przekazał, że 

wniosek w całości był przygotowywany przez Wodociągi Kościańskie. Złożenie go nastąpi-

ło w wyznaczonym terminie, a spółka otrzymała 27 punktów plasując wodociągi w trzeciej 

dziesiątce. Na pytanie odnoszące się do listy rankingowej, zastępca burmistrza odpowie-

dział, iż związane jest to z prowadzeniem rozmów „z instytucją, która rozdaje środki, co do 

jednego z wydatków związanego z realizacją tego programu, czyli na monitoring sieci. 

Wniosek opiewa na 33 mln zł. 2 mln zł są przeznaczane na monitoring sieci i instytucja Na-

rodowy Fundusz Ochrony Środowiska zakwestionował te wydatki we wniosku o dofinanso-
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wanie, od czego się odwołaliśmy”. Zdaniem zastępcy burmistrza monitoring sieci jest nie-

zwykle istotny z punktu widzenia oszczędności kosztów w przyszłości. Może zapewnić 

szybką diagnozę ubytków wody i tym utratom z sieci wodociągowej zapobiegać. Poinfor-

mował radnego Stachowiaka, że jeśli zwróci się z prośbą o uzupełnienie informacji, czego 

wniosek dotyczył, to zostaną one przekazane. Powiedział, że „my niechętnie pokazujemy 

cały wniosek, natomiast jego elementy, a tym bardziej to na co wnioskujemy, to oczywiście 

jak najbardziej, bardzo chętnie”. 

Ad. 3.3. 

Na pytanie nieobecnego radnego Zbigniewa Bernarda, dotyczące obchodów Dnia Dziecka, 

zastępca burmistrza poinformował, iż imprezy odbywające się co roku w Kościańskim 

Ośrodku Kultury są za darmo. Natomiast od kilku lat w trakcie trwania obchodów Dni Ko-

ściana, realizowana jest impreza „Kościan za pół ceny”, która dobrze się sprawdza. 

W sprawie najniebezpieczniejszej rzeki jaką ostatnio stała się Obra, zastępca burmistrza po-

prosił o wstrzymanie się z wyciąganiem wniosków do chwili podania przez prokuratora 

przyczyn śmierci 4 osób wyłowionych z rzeki. Przekazał, iż do jednego wypadku doszło na 

terenie Gminy Kościan, dwa kolejne miały miejsce przy moście na ul. Wrocławskiej, „gdzie 

skarpa jest stroma w górnej części, a w dolnej wypłaszacza się całkowicie”. Do czwartego 

wypadku doszło prawdopodobnie na kościańskim kanale głównym. 

W sprawie ustawienia znaku stop na skrzyżowaniu ulic Mickiewicza i Sienkiewicza, zastęp-

ca burmistrza poinformował, iż przyjrzy się sytuacji.  

Ad. 3.4. 

Na pytanie radnego Wiktora Rudawskiego dotyczące malowania pasów, zastępca burmistrza 

odpowiedział, że były one odświeżane przez Powiat Kościański. 

W sprawie stanu drogi na ul. Topolowej poinformował, że postawienie znaku ograniczenia 

prędkości powinno znaleźć się na wspomnianej ulicy, jednak może nie być on skuteczny. 

Przekazał, że miasto postara się poprawić stan tej drogi. 

Z kolei na pytanie dotyczące remontu stadionu miejskiego, powiadomił radnego Rudawskie-

go, iż jest w stałym kontakcie z prezesem Tomaszem Brinkiem. Zastępca burmistrza przeka-

zał prezesowi, że w momencie wyłonienia wykonawcy, będą się starać przekazać, w jakich 

terminach stadion będzie otwarty dla rozgrywek. Poinformował, że w momencie przekazania 

placu budowy, pełną odpowiedzialność ponosi wykonawca, który będzie decydował o moż-

liwości przeprowadzenia meczy lub całkowitym zamknięciu terenu budowy.  

Na pytanie dotyczące TBS-u radny Rudawski otrzyma odpowiedź na piśmie. 
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Ad. 3.5. 

Na pytanie radnego Łukasza Naglika dotyczące boiska na osiedlu Gurostwo odniósł się za-

stępca burmistrza. Przekazał, że miasto nie wycofuje się z budowy boiska, ale z kwestii lo-

kalizacji ze względu na koszty, co wynika ze stopnia nieuporządkowania terenu. Należy 

również wziąć pod uwagę budowę w ciągu następnych lat linii kolejowej 59 oraz jej przebu-

dowy, która spowoduje, że w miejscu, w którym we wcześniejszych planach miało stanąć 

boisko, powstanie przejście do boiska „Orlik” przy Zespole Szkół nr 3 na ul. Wyzwolenia. 

Gmina Miejska Kościan ma również w planach postawienie w tym miejscu nowego zbiorni-

ka retencyjnego. Zastępca burmistrza poinformował, że „nie wycofujemy się z tego tematu, 

ale on nie jest łatwy, jeżeli chcemy go zrobić w ramach w miarę normalnych kosztów”. 

Na drugie pytanie radnego Naglika, zastępca burmistrza przekazał, iż dyrektor Zespołu 

Szkół nr 3 była obecna na sesji i na pewno zwróci uwagę na problem palenia papierosów na 

przystanku szkolnym przez kierowców autobusów. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Upewnił się, że wskazane przez zastępcę burmistrza 

informacje zostaną uzupełnione. Zapytał, czy mógłby prosić o kserokopie pism otrzymanych 

z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, które wpłynęły do 

spółki Wodociągi Kościańskie. 

Zastępca burmistrza odpowiedział, że „jeżeli nie będzie żadnych prawnych wątpliwości, to 

tak”. 

Następnie głos zabrał radny Łukasz Naglik, odnosząc się do lokalizacji boiska. Powiedział, 

że „5-7-letnie dzieci nie pójdą same, tu chodzi o to, że maja wyjść z domu i być na boisku”.  

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, odnosząc się do otrzymanej odpowiedzi dotyczą-

cej dokumentów Wodociągów Kościańskich. Powiedział, że protokoły z posiedzeń walnych, 

zgromadzeń wspólników wraz z podjętymi uchwałami zostały udostępnione w Biuletynie 

Informacji Publicznej dopiero 19.05.2016 r. Natomiast protokoły z posiedzeń zarządu, akt 

założycielski i regulamin były dostępne. Radny poinformował, iż w biuletynie zabrakło ska-

nów umów zawartych z zewnętrznymi wykonawcami na zakup usług oraz wykonanie robót 

budowlanych za okres 3 lat działalności spółki. Odniósł się także do stanowiska adwokata 

Piotra Ciepierskiego w sprawie udostępnienia protokołów z posiedzeń Rady Nadzorczej 

spółki. Radny przekazał, iż ze stanowiska ww. „nie wynika, czy mogę otrzymać takie proto-

koły z posiedzeń czy nie”, gdyż zdaniem adwokata Piotra Ciepierskiego nie można sprecy-

zować, czy wspomniane protokoły są informacją publiczną. Powiedział, iż otrzymał wyja-

śnienie dotyczące projektu uchwały w sprawie kontroli Komisji Rewizyjnej, z którego wyni-
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ka, iż projekt ten opiniuje się negatywnie. Stwierdził, że Rada Miejska Kościana „nie ma nic 

do spółki, poza tym, że uchwala cenę wody i ścieków”. 

 

15. Wolne głosy 

Przewodniczący Rady udzielił głosu radnym. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. Stwierdził, że uroczysta sesja, która odbyła się 3 czerwca 

bardzo mu się podobała. Nawiązał do słów przekazanych na tejże sesji przez posła Adama 

Szłapkę, który powiedział, że „miejmy nadzieję, że wolność i demokracja jak najdłużej u nas 

będzie gościć”. W związku z powyższym dodał, że „prasa wie, co ma pisać”.  

Głos zabrał także radny Wiktor Rudawski. W związku z rozpoczynającymi się mistrzostwa-

mi Europy w piłkę nożną, zaapelował o kibicowanie polskiej drużynie.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Powiedział, iż w grudniu 2015 roku przekazał pi-

smo do prezesa Kościańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie podjęcia działań doty-

czących poprawy stanu technicznego boiska znajdującego się na osiedlu Sikorskiego. Prezes 

KSM poinformował w formie pisemnej radnego Stachowiaka, że boisko jest usytuowane na 

dwóch działkach: działce nr 1952/30 do której prawo posiada Kościańska Spółdzielnia 

Mieszkaniowa oraz na działce nr 1952/19, z prawem posiadania przez Gminę Miejską Ko-

ścian. Radny przekazał, iż prezes KSM zadeklarował, pomimo ograniczonych środków fi-

nansowych, podjęcie przy współudziale miasta czynności zmierzających do poprawy stanu 

boiska. Radny Stachowiak zwrócił się do burmistrza z pytaniem, czy zostaną podjęte roz-

mowy z prezesem Kościańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie modernizacji boiska 

na osiedlu Sikorskiego. 

Odpowiedzi radnemu udzielił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, że rozmowy z preze-

sem są częste i bardzo dobre. Zapytał radnego, dlaczego nie dostał powyższego pisma do 

wiadomości. 

Radny Stachowiak zapytał jeszcze, czy powrócą ławeczki na Aleję Lipową oraz na skwer 

Jana Pawła II. 

Burmistrz odpowiedział radnemu, że ławeczki powrócą na skwer Jana Pawła II. Umiejsco-

wienie ich będzie miało miejsce bliżej budynków mieszkalnych, aby ławki te służyły miesz-

kańcom, „którzy rzeczywiście chcą wypoczywać, a nie przebywać tam od świtu do świtu”. 
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16. Zakończenie sesji 

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji. Przewodniczący Rady Piotr Ruszkiewicz zamknął 

obrady XV sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

Przewodniczący Rady 

(-) Piotr Ruszkiewicz 

 

 

Protokołowała: 

K. Walińska 


